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Tiesés, atkarpos ir plok$tumos taskai ir jy savybés

Triju tasky priklausomybés vienai tiesei poZymis . Tam, kad
taSkas M priklausyty tiesei AB (7 pav), biitina ir pakankams, kad M B~

WHE ty.3teR: AM =1-AB .
Tiesés, einancios per taskus A ir B, vektoriné lygtis

mzt-ﬁ,teR.
7 pav.

Tasko priklausomybé atkarpai (atkarpos dalijimas duotu santykiu ) :

1. Taskas M yra atkarpos AB taskas tada ir tik tada, kai AM =t- AB ,te[0; 17;

_ L . . AM
2. Koks bebiity erdvés taskas O ir atkarpos AB taskas M toks, kad T t €[0;1]
OM =(1-1)-OA+t-OB ;

> AM =t -AB = AO+OM =t-(A0+O0B)= OM =(1-1)-OA+t-OB <

3. Koks bebiity erdvés taskas O ir atkarpos AB taskas M toks, kad 1:/[—]\; = %
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8 pav. 9 pav.

Keturiy tasky priklausomybés vienai plokStumai poZymis . Jeigu taskai A,B,C néra vienoje tieséje,
tai, tai tam, kad taskas M buty toje pacioje plokstumoje (8 pav.) bitina ir pakankama, kad egzistuoty

skaiciai x ir y tokie, kad AM = x-ﬂ?+y-A_C” .
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Pastaba. Jeigu taskai A,B,C yra vienoje tiesé€je, taSkas M visada bus toje pacioje plokstumoje kaip ir
A, B ir C arba priklausys tiesei einanciai per taskus A,B,C.

Tasko priklausomybé plokStumai :

1. Jeigu A, B ir C skirtingi taskai ngsantys vienoje tieséje, tai tam, kad taskas M bty tos pacios

plokstumos taskas , biitina ir pakankama kad kiekvienam erdvés taskui O egzistuoty skaiciai o ir 3

tokie kad OM = - OA+-B-0B+(1—a—B)-OC , (o= 1-x-y, B = x ) (9 pav.);

2. Jeigu A, B ir C skirtingi taSkai n¢santys vienoje tieséje, o tasSkas M yra trikampio ABC vidaus taskas,

tai i§ lygybés OM =a-OA+ B OB+ (l-a-p)- ocC (ir vektorinés sandaugos savybiy) iSplaukia
o= Spvc *Sapcs

= S e S e
l-a-B= S,um:Sisc-



